



Generalforsamling 2026 i Stevns Frivillighedscenter

Torsdag 16. april 2026

Referat

Referent: Lena Bjerrum Bach

1. Valg af dirigent

Viggo Billstrøm

Viggo Billstrøm konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt og blev erklæret gyldig.

2. Valg af referent og 2 stemmetællere

Referent Lena Bjerrum Bach

Kirsten Skov og Lene Bylund blev valgt som stemmetællere.

3. Bestyrelsens og sekretariatets årsberetning forelægges

Formand Lars Warm, og daglig leder Lena Bjerrum Bach gav beretning for året, der var gået. Formandens beretning er vedlagt bagerst som bilag 1. Lenas beretningen kan findes på Stevns Frivillighedscenters hjemmeside: [Årsrapport 2025 Stevns Frivillighedscenter](#)

Der var enkelte spørgsmål og kommentarer til beretningerne:

- Et medlem ønskede, at bestyrelsen havde nogle tydeligere **visioner**
- Et medlem havde et spørgsmål til **Foreningernes Dag 2025**:

Havde dagen givet foreningerne flere medlemmer?

Det blev drøftet, og flere kunne berette fra de foregående år, at de havde fået flere medlemmer, f.eks. havde Venne- og støtteforeningen Hotherhaven fået 17 nye



medlemmer i 2024. Andre nævnte værdien af at mødes på tværs af foreninger og andre igen værdien at kunne vise sin forening frem.

Det blev foreslået, at vi lavede et **evalueringsskema til de besøgende**. Det vil sekretariatet arbejde på.

- **Ung til Ung Fællesskaber:** Et medlem kunne berette, at hans søn havde meget stor glæde af Ung til Ung Fællesskaber.

Efter drøftelserne blev beretningerne godkendt.

4. Forelæggelse og godkendelse af revideret regnskab

Formand Lars Warm forelagde det reviderede regnskab ved at præsentere grafiske oversigter med forskellige sammenligningstal. Tillige fremlagde Lars Warm bestyrelsen holdning og mål om at oparbejde en egenkapital på 3 måneders drift (250.000 kr.).

Formålet er, at centret kan håndtere udgifter ift. ansættelser mv., hvis centret skulle blive nødt til at lukke. I regnskabet for 2025 har Stevns Frivillighedscenter en egenkapital på 180.000 kr.

Spørgsmål og drøftelse

- Til egenkapitalen:
 - Et medlem var ikke enig i, at frivillighedscentret skulle have så stor en egenkapital og mente, at det måtte være kommunen, som skulle dække evt. udgifter ift. ansatte mv. hvis centret måtte lukke.
 - Et andet medlem var enig med bestyrelsen i, at det var en god ide med en egenkapital

Efter denne drøftelse blev regnskabet enstemmigt godkendt.

5. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.



6. Fastsættelse af kontingent

Bestyrelsens foreslår uændret kontingent. Det blev godkendt.

7. Forelæggelse af budget 2026

Lena Bjerrum Bach fremlagde forslag til Stevns Frivillighedscenters budget for 2026. Budgettet blev enstemmigt vedtaget.

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Lene Bylund og Puk Duerlund Falkenberg ønskede ikke genvalg. Lars Warm overrakte blomster og stor tak for deres indsats.

Lars Warm og Elven Andersen ønskede genvalg. Yderligere 6 personer meldte deres kandidatur, så der var i alt 8 kandidater til de 6 ledige bestyrelsespladser.

Dirigenten afholdt derefter en hemmelig afstemning, hvor følgende blev valgt ind i prioriteret rækkefølge ud fra, hvem der fik flest stemmer:

1. Harley Brown
2. Flemming Petersen
3. Sophie Jørgensen Andersen
4. Elven Andersen
5. Fie Mulvad
6. Johnny Andersen

Lars Warm og Venke Nygaard blev ikke valgt.

9. Valg af 2 suppleanter

Lars Warm ønskede ikke at blive valgt som suppleant.

Venke Nygaard blev valgt som 1.suppleant og Kirsten Skov som 2.suppleant.



10. Valg af revisor

Revisor Dorthe Brandt Andersen fra Albjerg Revision og Rådgivning blev valgt.

11. Eventuelt

- Et medlem takkede Lars Warm for hans gode indsats i Stevns Frivillighedscenter gennem 4 år.
- Afgående bestyrelsesmedlem Lene Bylund takkede også Lars, den øvrige bestyrelse og ansatte for det gode samarbejde og den lærerige tid med et spændende indblik i det rige foreningsliv på Stevns.

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for hævet.

Dirigentens godkendelse og underskrift:

Dato:

20-04-2026

Vejl. Billstein

Underskrift dirigent



Bilag 1

Bestyrelsens beretning Generalforsamling 16.04.26

Kære alle sammen

Velkommen til årets generalforsamling i Stevns Frivillighedscenter.

Tak fordi I er kommet. Generalforsamlingen er et vigtigt samlingspunkt, hvor vi både ser tilbage på året, der er gået, og ser frem mod det, der venter. Det er her, vi gør status, deler resultater og sætter retning for det videre arbejde.

Når vi ser tilbage på 2025, er der meget at være stolte af. Det har været et år med høj aktivitet, stærke resultater og stor opbakning til frivilligheden på Stevns. Samtidig har det også været et år med forandringer, som kalder på både sammenhold og nye kræfter i bestyrelsesarbejdet.

Noget af det mest glædelige er, at vi fortsat oplever medlemsfremgang. I 2025 fik vi 8 nye lokale medlemsforeninger, og vi er nu oppe på 102 medlemmer. Det er et flot tal. Det viser, at Stevns Frivillighedscenter er en vigtig samarbejdspartner for mange forskellige foreninger i kommunen. Vi favner bredt: sociale foreninger, patientforeninger, kulturforeninger, idrætsforeninger og borgerforeninger. Det viser samtidig, at frivilligheden på Stevns er både levende og mangfoldig.

Vi mærker også tydeligt, at der er brug for os. I løbet af 2025 har vi haft over 1.300 henvendelser fra foreninger, frivillige, borgere og fagprofessionelle. Det er mange kontakter på et år, især når man ser på vores medarbejderressourcer, som består af en stilling på 35 timer om ugen, 6 timers deltids-administration og derudover en projektstilling på 34 timer til ungeprojektet. Det vider om stor efterspørgsel på vores hjælp og rådgivning og hvor stor en indsats vores medarbejdere og frivillige leverer hver eneste uge.

Og netop rådgivning og støtte er en vigtig del af vores opgaver. Vi får positiv feedback fra vores medlemmer, som oplever, at de får god og professionel hjælp. Det er værd at hæfte sig ved. For frivillighed er båret af engagement, men et godt foreningsliv kræver også sparring, struktur og nogen at række ud til, når der opstår spørgsmål eller udfordringer.

Et af årets store højdepunkter var igen Foreningernes Dag på Stevns. Vi afholdt arrangementet for tredje år i træk, og også i år var det en stor succes. Hårlev Hallen var fyldt med foreninger, og



udeområdet blev også taget i brug med aktiviteter målrettet børn og unge. Arrangementet blev flyttet fra fredag til lørdag, og det viste sig at være den rigtige beslutning. Vi fik flere besøgende, stor tilfredshed blandt foreningerne og bedre mulighed for, at familier og børn kunne deltage. Alt i alt blev det en dag med besøgsrekord, god stemning og stærkt fællesskab.

I forbindelse med Frivillig Fredag lykkedes det os også at sætte fokus på demokratiet og det lokale foreningsliv. Vi gennemførte i forbindelse med kommunalvalget 2025 en politisk paneldebat og fik besøg af næsten alle de opstillede partier til kommunalvalget. Det var vigtigt. Frivilligheden er en central del af lokalsamfundet, og derfor er det afgørende, at der er en god dialog mellem foreninger, borgere og politikere.

Et andet stort lyspunkt i året er Ung til Ung Fællesskaber. Ved årsskiftet 2025/2026 afsluttes den første 3-årige projektperiode, men heldigvis stopper arbejdet ikke der. Tryk Fonden har valgt at bevillige yderligere 1,4 millioner kroner til en 2-årig fortsættelse og forankring af projektet Ung til Ung Fællesskaber. Det er en meget stor anerkendelse af det arbejde, der er blevet gjort.

Projektet har skabt stærke fællesskaber for unge, som ikke har følt sig hjemme i de eksisterende tilbud. De unge fortæller, at projektet har styrket deres trivsel, givet dem nye venner, øget deres tro på egne evner og styrket deres selvværd. Det er præcis sådan noget, der viser værdien af frivilligt socialt arbejde. Det handler ikke kun om aktiviteter. Det handler om mennesker, relationer og liv, der forandres i en positiv retning.

Samtidig er det også vigtigt at nævne, at Jette Kiær, som har været tovholder på projektet, har spillet en helt central rolle i at skabe rammerne og netværket omkring Ung til Ung. Jette har søgt nye udfordringer og skal have en stor tak for indsatsen. En engageret gruppe af frivillige har med stort engagement overtaget videreførelsen af projektet, indtil en ansat projektleder er fundet midt på året. At Tryk Fonden nu støtter videreførelsen, bygger på et stærkt forarbejde, og det er der god grund til at anerkende.

Et år som dette handler dog ikke kun om succeser. Det handler også om forandringer i bestyrelsen. Flemming Petersen valgte i forbindelse med kommunalvalget ikke at genopstille. Flemming har været Stevns Kommunes repræsentant i alle de år, hvor Frivillighedscentret har eksisteret, og han fortjener en stor tak for sin indsats. Samtidig ser vi frem til samarbejdet med kommunens nye repræsentant, Jan Hansen, som er indtrådt i bestyrelsen. Det giver håb om fortsat stærk opbakning til kommunens frivillige foreninger.

Vi må også sige tak og desværre farvel til Bettina Krumbæk Trencker, Lene Bylund og Puk Duerlund Falkenberg, som alle 3 har måtte trække sig fra bestyrelsen på grund af arbejdspress.



Tak for jeres bidrag, jeres tid og jeres engagement. Når mennesker lægger kræfter i bestyrelsesarbejde, er det med til at holde hele fundamentet under frivilligheden stærkt.

Netop derfor vil jeg også gentage opfordringen til nye kræfter: Har man lyst til at gøre en forskel for borgere i Stevns Kommune og være med i en engageret bestyrelse sammen med et velfungerende sekretariat, eller lægge frivillig indsats i de mange opgaver vi udfører, så er man meget velkommen. Frivilligheden lever af, at nogen siger ja til at tage ansvar.

Hvis man skal samle 2025 i få ord, så er det et år præget af vækst, aktivitet og stærke fællesskaber. 8 nye medlemsforeninger. 102 medlemmer i alt. 1.328 henvendelser. 1,4 millioner kroner til fortsættelsen af Ung til Ung. 154 frivillige hyldet ved Frivillig Fredag. Det er ikke bare tal. Det er et billede på den kraft, der findes i frivilligheden på Stevns.

Til sidst vil jeg sige en stor og varm tak til medarbejdere, frivillige, medlemsforeninger, samarbejdspartnere og bestyrelse. Tak for indsatsen, opbakningen og det fælles ansvar. Stevns Frivillighedscenter er stærkt, fordi mange mennesker løfter i flok.

Lad os tage det engagement med os i resten af 2026.

Tak for ordet.

